
 

 

 

 

 

Το έργο:  

Στο γενικότερο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού της ελληνικής πολιτείας και της 

Περιφέρειας Αττικής ειδικότερα, για τη δημιουργία ενός ενιαίου Εθνικού Μηχανισμού (ΕΜ), 

που συντονίζει τις πολιτικές κοινωνικής ένταξης, παρακολουθεί και αξιολογεί την εφαρμογή 

τους, προσδιορίζει τις προτεραιότητες, με βάση τις εκάστοτε ανάγκες, ώστε να ενισχύει την 

αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα του συστήματος κοινωνικής προστασίας, ο Δήμος 

Χαλανδρίου προχώρησε στη δημιουργία Κέντρου Κοινότητας.  

Τα Κέντρα Κοινότητας, αποτελούν τον βασικό «πυρήνα» διευρυμένων υπηρεσιών τύπου 

"One Stop Shοp", με εξατομικευμένη ολιστική προσέγγιση, το οποίο, υποστηρίζοντας ή 

συνεργώντας με τη Δ/νση Κοινωνικών Υπηρεσιών του κάθε ΟΤΑ, αποτελούν μία δράση 

«ομπρέλα» παρέχοντας υπηρεσίες οι οποίες ανταποκρίνονται και θα ενισχύσουν τις 

πολιτικές που ήδη υλοποιούνται ή προγραμματίζονται.  

Στόχος, η ανάπτυξη ενός τοπικού σημείου αναφοράς για την υποδοχή, εξυπηρέτηση και 

διασύνδεση των πολιτών με όλα τα κοινωνικά προγράμματα και υπηρεσίες που 

υλοποιούνται τόσο στην περιοχή του Δήμου Χαλανδρίου αλλά και σε κεντρικό επίπεδο και 

από τα οποία θα μπορούσαν δυνητικά να ωφεληθούν οι κάτοικοι του Δήμου.  

 

Παρεχόμενες υπηρεσίες: 

Το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Χαλανδρίου εποπτεύεται από τη Διεύθυνση Κοινωνικής 

Μέριμνας και στόχος του είναι η παροχή των ακόλουθων υπηρεσιών: 

Α)Υποδοχή- Ενημέρωση - Υποστήριξη των πολιτών 

Β) Συνεργασία με Υπηρεσίες και Δομές 

Γ) Παροχή Υπηρεσιών που θα αποσκοπούν στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και θα 

διασφαλίζουν την κοινωνική ένταξη των ωφελουμένων. 

Το Κέντρο Κοινότητας μέσω παραπομπών θα διασυνδέει τα ωφελούμενα άτομα - πολίτες 

του Δήμου Χαλανδρίου με επιμέρους φορείς και υπηρεσίες (υπηρεσίες ΟΤΑ, δημόσιες 

υπηρεσίες, εθελοντικές οργανώσεις, οργανισμούς κοινωνικού χαρακτήρα κλπ) κατά 

περίπτωση και για την εξυπηρέτηση των αναγκών τους. Λόγω της παρουσίας δύο κοινοτήτων 

ΡΟΜΑ στα όρια του Δήμου, το Κέντρο Κοινότητας διαθέτει και παράρτημα ΡΟΜΑ για την 

εξυπηρέτηση και την υποστήριξη της κοινωνικής τους ένταξης μέσα από στοχευμένες 

δράσεις.  

Ειδικότερα, το Κέντρο Κοινότητας µπορεί:  

 να πληροφορεί και να διασυνδέει τους πολίτες µε φορείς και προγράµµατα 

κοινωνικής προστασίας, αλληλεγγύης και κοινωνικής ένταξης που υλοποιούνται σε 

τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, � να υποστηρίζει τους πολίτες για την 
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ένταξή τους στα προγράµµατα κοινωνικής προστασίας και στη διαδικασία υποβολής 

αιτήσεων,  

 να παρέχει ολοκληρωµένη υποστήριξη στους ωφελούµενους του Προγράµµατος 

«Κοινωνικό Εισόδηµα Αλληλεγγύης» (πρώην «Ελάχιστο Εγγυηµένο Εισόδηµα»), από 

τη διαδικασία της υποβολής της αίτησης και την ορθή συµπλήρωσή της έως τις 

απαραίτητες οδηγίες για την προσκόµιση και παραλαβή των απαραίτητων 

δικαιολογητικών.  

 να συνεργάζεται και παραπέµπει αιτήµατα σε άλλες δοµές καθώς και σε υπηρεσίες 

απασχόλησης, που παρέχονται στα γεωγραφικά όρια της περιοχής λειτουργίας του  

 να παρέχει συµβουλευτική υποστήριξη,  

 να αναπτύσσει δράσεις δηµιουργικής απασχόλησης και κοινωνικής ένταξης,  

 να συνεργάζεται µε τις Κοινωνικές ∆οµές βασικών αγαθών του ∆ήµου Χαλανδρίου 

(κοινωνικό παντοπωλείο, Φαρµακείο, Συσσίτιο),  

 να συνεργάζεται µε την δοµή του Κοινωνικού Παντοπωλείου για την συγκέντρωση 

και διανοµή βασικών αγαθών,  

 να συµπράττει στην ανάπτυξη ∆ικτύου Εθελοντισµού  

 να διοργανώνει εκδηλώσεις πολιτισµικού, επιµορφωτικού, κοινωνικού 

περιεχοµένου.  

 να συνεργάζεται µε το Κέντρο Προληπτικής Ιατρικής το οποίο ανήκει στην ∆/νση 

Κοινωνικής Μέριµνας και να παραπέµπει σε αυτό θέµατα που αφορούν σε µαθητές 

µε µαθησιακές δυσκολίες και γενικότερα κάθε πολίτη που προσέρχεται ζητώντας να 

λάβει τις προσφερόµενες υπηρεσίες � να συνεργάζεται µε το Κοινωνικό Ιατρείο 

Αλληλεγγύης  

� να συνεργάζεται µε Συµβουλευτικό Κέντρο Γυναικών του ∆ήµου Χαλανδρίου.  

To KK και το παράρτηµα συνεργάζονται µε όλα τα προγράµµατα που θα εκτελέσει ο ∆ήµος 

Χαλανδρίου και σχετίζονται µε την κοινωνική ένταξη είτε µέσω του ΠΕΠ είτε µέσω του Π∆Ε 

και η υλοποίηση των στρατηγικών τους αποτελεί τµήµα της λειτουργίας του ΚΚ στην πόλη. 

 

Ωράριο Λειτουργίας: 

Το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Χαλανδρίου καθώς και το Παράρτημα ΡΟΜΑ θα 

λειτουργούν καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, επί οκταώρου βάσεως πέντε ημέρες την 

εβδομάδα (Δευτέρα έως Παρασκευή).Τόσο η Κεντρική Δομή όσο και το Παράρτημα ΡΟΜΑ 

λειτουργούν σε καθημερινή βάση (εργάσιμες ημέρες) με ωράριο 9:00 – 17:00. 

 

Ωφελούμενοι: 

Ωφελούµενοι του Κέντρου Κοινότητας είναι πολίτες που κατοικούν στον τόπο λειτουργίας 

και παρέµβασής του, και κατά προτεραιότητα, οι ωφελούµενοι του Προγράµµατος 

«Κοινωνικό Εισόδηµα Αλληλεγγύης», καθώς και άτοµα και οικογένειες που διαβιούν σε 

συνθήκες φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισµού, άνεργοι/ες, παιδιά και άτοµα που βιώνουν 

καταστάσεις αποκλεισµού, µετανάστες, δικαιούχοι διεθνούς προστασίας, αιτούντες άσυλο, 

ΑµεΑ, ΡΟΜΑ και γενικότερα ευάλωτες οµάδες πληθυσµού. 

 

 

 



∆ιαδικασία Εγγραφής Ωφελουµένων 

Ο πιθανός ωφελούµενος που απευθύνεται στο Κέντρο Κοινότητας, ή σε άλλη 

διασυνδεδεµένη δοµή η οποία µπορεί να αποτελεί το αρχικό σηµείο εισόδου για την λήψη 

υπηρεσιών, εγγράφεται από το αρµόδιο στέλεχος στην Καρτέλα Εγγραφής και 

Παρακολούθησης Ωφελούµενου µε Μοναδικό Κωδικό Ωφελούµενου, ο οποίος θα 

αποδίδεται µε τρόπο ώστε να χαρακτηρίζει όλα τα µέλη της οικογένειας.  

Στην Καρτέλα Εγγραφής και Παρακολούθησης Ωφελούµενου συµπληρώνονται:  

α) Γενικά στοιχεία, αρχική καταγραφή στο σηµείο εισόδου του Κέντρου Κοινότητας για 

πλήρες ιστορικό. Με τον όρο γενικά στοιχεία εννοούµε τα αρχικά στοιχεία ταυτοποίησης του 

προσώπου δηλαδή τα στοιχεία εκείνα που αναφέρονται στην ταυτότητα του ωφελούµενου 

και τα οποία µπορούν να επιβεβαιωθούν από την ίδια την αστυνοµική του ταυτότητα ή άλλο 

αντίστοιχο/ισοδύναµο έγγραφο (δίπλωµα, διαβατήριο, βιβλιάριο υγείας).  

β) Πλήρη στοιχεία για τη µορφωτική, εργασιακή και κοινωνική κατάσταση και ιστορικό του 

ωφελούµενου, συµπεριλαµβανοµένων στοιχείων που τεκµηριώνουν την ανάγκη λήψης 

παροχών και υπηρεσιών κοινωνικής προστασίας, εφόσον η καταγραφή γίνεται από τους 

πιστοποιηµένους υπαλλήλους του Κέντρου Κοινότητας ή του Παραρτήµατός του. 

 γ) Επιπλέον εξειδικευµένα στοιχεία τα οποία σχετίζονται µε συγκεκριµένες υπηρεσίες που 

ζητούνται από τον καταγραφόµενο (π.χ. νοµική συνδροµή, πλάνο οικονοµικής διαχείρισης). 

 

∆ικαιώµατα ωφελούµενων  

Για τους ωφελούµενους εξασφαλίζονται κατ' ελάχιστον τα εξής:  

• Ψυχοκοινωνική υποστήριξη και εργασιακή συµβουλευτική (ή διασύνδεση µε 

αντίστοιχες υπηρεσίες)  

• ∆ιασύνδεση µε τους φορείς και προγράµµατα που ανταποκρίνονται στις ανάγκες του 

για παροχές και υπηρεσίες κοινωνικής προστασίας.  

• Πληροφόρηση αναφορικά µε τα προγράµµατα κοινωνικής προστασίας και πρόνοιας 

που υλοποιούνται σε τοπικό, περιφερειακό ή εθνικό επίπεδο.  

• Λήψη των υπηρεσιών κατά το διάστηµα των προβλεπόµενων ωρών και ηµερών 

λειτουργίας του Κέντρου και των ωρών παροχής υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως 

αυτές αναγράφονται σε εµφανές σηµείο στο χώρο του.  

• Πλήρης σεβασµός της ιδιωτικότητας, των θρησκευτικών και πολιτικών πεποιθήσεων, 

της εθνοτικής και φυλετικής καταγωγής και του σεξουαλικού προσανατολισµού τους.  

• Κατόπιν αίτησής τους, οι ωφελούµενοι έχουν δικαίωµα στην πληροφόρηση και στην 

ενηµέρωση, εντός των νόµιµων προθεσµιών που θέτει ο νόµος, για την εξέλιξη των 

αιτηµάτων ή/και των αιτήσεων που έχουν κάνει στο Κέντρο για οποιαδήποτε δράση, 

πρόγραµµα και παροχή υπηρεσιών εν γένει. 

 

Υποχρεώσεις εξυπηρετούµενων – πιθανών ωφελουµένων  

Οι προσερχόµενοι προς εξυπηρέτηση στο Κέντρο Κοινότητας αποδέχονται τους παρακάτω 

όρους και περιορισµούς:  



• Σε περίπτωση που προσέρχονται σε ηµέρες και ώρες εκτός προγράµµατος, το 

προσωπικό διατηρεί το δικαίωµα να µην παρέχει τις προβλεπόµενες υπηρεσίες ή/και 

να µην επιτρέψει την είσοδο στον χώρο.  

• Συναινούν στην τήρηση των αρχείων και των ατοµικών τους φακέλων, σύµφωνα µε 

τα προβλεπόµενα στο Ν. 2472/1997 για την προστασία των προσωπικών δεδοµένων.  

• Γνωρίζουν και αποδέχονται την απαγόρευση οποιασδήποτε µορφής παρενόχλησης 

(λεκτικής, σωµατικής, σεξουαλικής, θρησκευτικής, φυλετικής, ψυχολογικής) µεταξύ 

εξυπηρετούµενων ή εξυπηρετούµενων και στελεχών της ∆οµής  

• Είναι υπεύθυνοι για τα προσωπικά τους αντικείµενα και σε περίπτωση απώλειας τα 

µέλη του προσωπικού δεν φέρουν καµία ευθύνη. Οφείλουν να σέβονται τους 

υπαλλήλους, τους εθελοντές, τους άλλους ωφελούµενους, καθώς και τους χώρους του 

Κέντρου.  

• Είναι υποχρεωµένοι να προσέρχονται αυτοπροσώπως στο Κέντρο για τη λήψη των 

παρεχόµενων υπηρεσιών εκτός από τις περιπτώσεις που τεκµηριώνεται επαρκώς η 

αδυναµία τους. Στις περιπτώσεις αυτές, διορίζουν και εξουσιοδοτούν πληρεξούσιο 

αντιπρόσωπό τους.  

• Είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για τη φύλαξη της βεβαίωσης ή της κάρτας µε το 

µοναδικό αριθµό αναφοράς που τους διατίθεται από το Κέντρο για την εξυπηρέτησή 

τους.  

• Η βεβαίωση ή η κάρτα ανήκει αποκλειστικά στο δικαιούχο που αναγράφεται σε αυτή 

και απαγορεύεται η µεταβίβασή της κάρτας σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο, εκτός του 

συνδικαιούχου, ο οποίος θα µπορεί να ορισθεί µε υπεύθυνη δήλωση του κύριου 

δικαιούχου. Σε περίπτωση απώλειας είναι υποχρεωµένοι να ενηµερώσουν το Κέντρο.  

• Οφείλουν να προσκοµίζουν οποιοδήποτε τυχόν δικαιολογητικό τούς ζητηθεί από την 

αρµόδια υπηρεσία, το οποίο η ίδια δεν µπορεί να προµηθευτεί ηλεκτρονικά ή µε άλλο 

τρόπο βάσει της κείµενης νοµοθεσίας. Σε περίπτωση µη προσκόµισης, ενδέχεται να 

εξαιρεθούν από προγράµµατα των οποίων οφείλουν να τηρούν τις προϋποθέσεις και 

να µην καταστούν ωφελούµενοι 

 

 

Στοιχεία Επικοινωνίας: 

Κεντρική Δομή: 

Ταχ.Δ/νση: Στρ.Παπάγου 7, 15234 - Χαλάνδρι 

 

Τηλέφωνα: 210-6899911-912 

email: kentrokoinotitas@halandri.gr 

 

 



Παράρτημα ΡΟΜΑ: 

Ταχ.Δ/νση: 
Δαναΐδων & Αντιγόνης, 15232 - 
Χαλάνδρι 

 

Τηλέφωνα: 
2106898123 / 2106814485 / 
2106813582 / 2106819068 / 
2106825095 

email:  kk.roma@halandri.gr 

 

 

 

Αναλυτικές πληροφορίες για τη λειτουργία του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Χαλανδρίου 

καθώς και του Παραρτήματος ΡΟΜΑ μπορείτε να βρείτε στον εγκεκριμένο, από το Δημοτικό 

Συμβούλιο, Κανονισμό Λειτουργίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


